

# 韩三部门成立联合调查机构

## 搜查总统府受挫 金龙显自杀未遂

新华社首尔12月11日电(记者 陆爱华 姬新龙)韩国警察厅国家调查本部11日表示,将与高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)和国防部调查本部联合设立“共同调查本部”,调查“12·3”紧急戒严。同日,国家调查本部特别调查团对总统府展开扣押搜查,遭到总统府警卫处阻挠,未能成功。

据韩国媒体报道,“共同调查本部”的具体人员等细节尚未公布,但不包括就“12·3”紧急戒严与警方、公调处展开调查竞争的检察机关。

公调处11日还表示,正在考虑逮捕总统尹锡悦。该处负责人吴东运当天出席国会法制司法委员会会议时说,视情况发展,将试图通过紧急逮捕或申请逮捕令的方式逮捕尹锡悦。

国家调查本部特别调查团11日凌晨以“涉嫌内乱罪”紧急逮捕了韩国警察厅厅长赵志浩和首尔警察厅厅长金峰植,随后对总统府、韩国警察厅、首尔警察厅和国会警卫队进行扣押搜查。

据韩国媒体报道,警方调查人员在试图进入总统府时遭到警卫处阻挠,在与总统府警卫处持续对峙数小时后以失败告终。

此外,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部11日说,已对参与封锁国会军事行动的陆军特战司令部展



12月7日,在位于韩国首尔的国会附近,韩国民众集会要求弹劾总统尹锡悦。

开强制调查,并对其进行扣押搜查。

韩国国务总理韩德洙11日出席国会全体会议,就尹锡悦发布紧急戒严令接受紧急质询。国会议长禹元植当天就尹锡悦发布紧急戒严令启动国政调查。

韩国最大在野党共同民主党11日表示,计划推动当地时间14日下午5时就总统尹锡悦弹劾动议案进行第二次投票。

新华社首尔12月11日电(记者 陆睿 孙一然)韩国法务部矫正本部部长慎镛海11日表示,前国防部长官金龙显在拘留所自杀未遂。

慎镛海当天在国会法制司法委员会全体会议上接受提问时说,当地时间10日23时52分许,在法院签发针对金龙显的逮捕令前,金龙显试图自杀,被发现后放弃,现被留在保护室内,健康暂无碍。

韩国首尔中央地方法院10日夜间批准针对金龙显的逮捕令。韩国检察厅紧急戒严特别调查本部9日以涉嫌执行内乱相关重要任务及滥用职权为由,向法院申请逮捕金龙显。韩国高级公职人员犯罪调查处也于10日申请对金龙显发布“事前逮捕令”。

## 韩国旅游业遭受冲击

### 首尔市长承诺保证游客安全

韩国旅游业近期因紧急戒严风波受到冲击,不少酒店和旅行社遭遇退订。首尔市长吴世勋11日承诺将采取措施保证游客安全,并力邀外国游客赴首尔旅游。

吴世勋当天在首尔市政府举行的旅游业相关会议上作出上述表态。参会者包括韩国旅游发展局、韩国行业协会和首尔观光公社等机构主要负责人。

韩国媒体以旅游业人士为消息源报道,虽然韩国总统尹锡悦发布的紧急戒严令仅持续数小时就解除,但这一事件对韩国旅游业的负面影响已经显现。美国、加拿大和英国等国政府发布针对韩国的旅行建议,提醒民众远离人流密集地区。出于安全考虑,不少游客取消了酒店和旅行社的预订。

针对上述情况,吴世勋表示,首尔市政府将推出一系列措施,打造“安全首尔”形象吸引外国游客,同时加大对旅游业的支持力度,防止相关企业倒闭。

吴世勋承诺,将为外国游客营造热情友好的氛围,按原计划举行大型节庆活动。“我们将举办各种活动,确保每位游客从抵达首尔的那一刻起就感受到由衷欢迎。”

据新华社电

## 拜登称特朗普欲加征关税是“重大错误”

新华社华盛顿12月10日电(记者 颜亮)美国总统拜登10日在华盛顿布鲁金斯学会发表演讲时说,当选总统特朗普威胁对所有进口商品加征关税,是个“重大错误”。

拜登表示,特朗普“似乎决心对所有进口商品实施高额关

税,错误地认为这些关税的成本将由外国承担,而不是美国消费者”,过去四年已经证明,“这种做法是个重大错误”。拜登在演讲中承认美国“很多工薪和中产家庭在住房、食品杂货及日常生活方面仍面临高昂价格”。

美国财政部长耶伦当天表

示,她担心特朗普全面加征关税的计划将增加居民和企业成本,破坏政府在抑制通货膨胀方面取得的进展。

不少美国经济学家认为,关税是导致美国高通胀的因素之一,而高关税将由美国消费者承担并将损害美国经济。

## 俄称愿与美方就乌克兰问题进行接触

新华社莫斯科12月11日电(记者 赵冰)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃11日在例行记者会上说,俄方愿与美方就乌克兰问题进行接触,但目前尚未收到来自美国当选总统特朗普团队的任何“严肃建议”。

扎哈罗娃说,解决冲突的真

正途径应按俄总统普京此前提出的方案。普京6月曾表示,当乌军撤离顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松地区,并宣布不会加入北约后,俄方将第一时间宣布停火并开始谈判。扎哈罗娃表示,如果美方真想结束冲突,应该要求乌方从那四个地区

撤军。

扎哈罗娃还说,乌克兰总统泽连斯基最近的表态表明,“实现和平并非乌克兰的优先事项”。泽连斯基日前再次重申,在没有安全保证的情况下,乌方不会签署任何形式的和平协议。

## 法国提出预算“特别法”预防政府停摆

新华社巴黎12月11日电(记者 唐霁)法国看守政府发言人莫德·布雷容11日说,当天举行的看守内阁会议就2025年度财政预算提出一份“特别法”草案,以防止政府因资金问题陷入停摆,该草案将于下周提交议会审议。

布雷容说,当天的会议由总统马克龙主持,这份“特别法”草案是为了确保在2025年财政预

算暂时缺席的情况下,政府仍能继续运转。

法国国民议会4日晚投票通过一项对政府的不信任案,马克龙5日批准了总理巴尼耶的辞职请求,后者及其他内阁成员以看守内阁身份继续工作,但这使2025年度财政预算遭搁置。

据法国媒体报道,看守内阁提出的“特别法”草案主要内容包

括允许税务部门在2025年1月1日后可以继续征税,允许国家和社会保障部门通过其专门机构继续在金融市场上借款等。该法案的效力将持续至议会投票通过新的2025年度财政预算为止。

据报道,该“特别法”草案将于16日和18日分别提交国民议会和参议院审议,须获得两院一致投票通过后,才能颁布生效。

## 美在关岛成功进行弹道导弹拦截测试

新华社华盛顿12月10日电 美国导弹防御局10日发表声明说,美国首次在西太平洋关岛成功进行弹道导弹拦截测试。

声明说,美在当天进行的测试中使用配备新型AN/TPY-6雷达和垂直发射装置的“宙斯盾”反导系统发射了一枚“标准-3 Block 2A”型导弹,在关岛安德森空军基地海岸附近拦截了一枚空射型中程弹道导弹。

美国导弹防御局称这是增强关岛防御的“重要一步”,其数据将为建立未来关岛防御系统提供帮助。

## 联合国报告全球人口贩运问题恶化

新华社维也纳12月11日电(记者 刘昕宇)联合国毒品和犯罪问题办公室(联合国毒罪办)11日发布报告说,贫困、地区冲突和气候灾害等问题导致全球人口贩运问题恶化,全球儿童贩运和以强迫劳动、强迫犯罪为目的的人口贩运现象显著增加。

该机构当日发布《2024年全球人口贩运报告》,涵盖156个国家和地区。报告指出,2022年全球范围内可侦测的人口贩运受害者总数比2019年增加了25%,其中遭遇强迫劳动的被贩运人口数量增加了47%。被贩运的儿童总数增加了31%,其中女童数量增加38%。报告说,妇女和女童占被贩运人口的大多数,2022年占比达61%,被贩运的女童多数遭遇了性剥削。

联合国毒罪办执行主任加达·瓦利呼吁加强刑事司法措施以追究犯罪链顶端人员的责任,开展跨境行动营救人口贩运受害者,并为幸存者提供支持。